

宗教團體交流 災後復健經驗

2000.11.24

慈濟大學是日舉辦一場「宗教與九二一心靈重建」座談會，靜思精舍德宣法師、中區慈誠隊顧問羅明憲、台灣基督教會張德謙牧師、一貫道邱美華博士、高雄醫科大學心理系教授林耀盛等人，一同分享災後重建工作的經驗。

慈誠隊顧問羅明憲表示，慈濟志工除及時全力投入救災工作，也為受災民眾做「安身計畫」、「安心計畫」、「安生計畫」的長程規畫，還有進行校園重建的「希望工程」等。

邱美華博士表示，一貫道義工在輔導受災民眾前，除了要接受完整訓練外，更以同理心與對方互動，以適合對方且對方願意接受的方式來關懷。

張德謙牧師表示，九二一災後，長老教會在中部各地建立十七個「九二一社區重建關懷站」，規畫四年內由各地方教會與公家機關、民間團體合作，依當地居民需要，提供心靈輔導及社區重建工作。

家庭醫藥箱計畫 建構互助醫療網

2000.12.01

慈濟大學社區健康服務社在壽豐鄉水璉社區發起「家庭醫藥箱計畫」，以鄰為單位，並選出各鄰負責的居民，形成互助家庭醫療照護網；並與慈濟醫院家醫科醫師張燕娣，定期前往教導民眾各種疾

病因應之道與急救方式。這項計畫預計推出一年間，達到每個家庭都能自備醫藥箱的目標。

水璉社區居民以阿美族為主，鄉衛生所遠在海岸山脈的另一邊，居民健康仰賴村內衛生室每週一至兩次的巡迴醫療；然而當地居民遭毒蛇咬傷、誤觸農藥和發生溺水事件時，急救資源堪虞。有鑑於此，慈濟大學健康服務社同學推出「家庭醫藥箱計畫」。

慈濟技術學院 通過國際標準認證

2000.12.16

慈濟技術學院通過 2000 年版 ISO9001 國際標準組織的認證，今天接受貝爾國際驗證公司頒證，由校長張英美代表受證，並期勉師生繼續提升，營造最好的環境，讓同學能安心求學。

慈濟技術學院雖為教育團體，但對管理品質相當重視，有別於一般學校以教務、訓導、總務等單位申請 ISO9001 國際標準組織

慈濟技術學院獲得 ISO9001 國際品質肯定，由校長張英美代表受證。

